	
	



	ĐỀ MINH HỌA SỐ 19

	ĐỀ THI THỬ THPT QUỐC GIA
NĂM HỌC: 2019 – 2020

MÔN: Vật lý
Thời gian làm bài: 50 phút; không kể thời gian phát đề


Câu 1. Tốc độ cực đại của dao động điều hòa có biên độ A và tần số góc 
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Câu 2. Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R, tụ điện C và cuộn dây thuần cảm L mắc nối tiếp. Điện áp hai đầu mạch 
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 và dòng điện trong mạch 
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. Biểu thức nào sau đây về tính công suất tiêu thụ của đoạn mạch là không đúng?
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Câu 3. Tiệt trùng thực phẩm, dụng cụ y tế là một trong những công dụng của:

A. tia tử ngoại.
B. tia X.
C. tia hồng ngoại.
D. tia 
[image: image12.wmf]g
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Câu 4. Để so sánh mức độ bền vững của hai hạt nhân, ta dựa vào:

A. năng lượng nghỉ.

B. năng lượng liên kết.


C. năng lượng liên kết riêng.
D. độ hụt khối.
Câu 5. Một kim loại có công thoát A. Biết h là hằng số P-lăng, c là tốc độ ánh sáng trong chân không. Giới hạn quang điện 
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 của kim loại đó được tính theo công thức:
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Câu 6. Trong sơ đồ khối của máy phát vô tuyến điện không có:

A. anten.
B. mạch biến điệu.
C. mạch khuếch đại.
D. mạch tách sóng.
Câu 7. Độ cao của âm là đặc trưng sinh lý được quyết định bởi đặc trưng vật lý của âm là:

A. Mức cường độ âm.
B. Biên độ âm.
C. Cường độ âm.
D. Tần số âm.
Câu 8. Ánh sáng huỳnh quang có bước sóng 
[image: image18.wmf]0,52m
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. Ánh sáng kích thích không thể là:

A. tia tử ngoại.
B. ánh sáng đỏ.
C. tia X.
D. ánh sáng tím.
Câu 9. Điều kiện để có sóng dừng trên một sợi dây có hai đầu cố định là chiều dài sợi dây phải bằng:

A. số lẻ lần bước sóng.

B. số nguyên lần nửa bước sóng.


C. số chẵn lần bước sóng.

D. số nguyên lần bước sóng.
Câu 10. Đặt điện áp xoay chiều vào đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp. Góc lệch pha 
[image: image19.wmf]j

 giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện được xác định bởi công thức:
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Câu 11. Một con lắc lò xo gồm một vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ, dao động điều hòa dọc theo trục Ox quanh vị trí cân bằng O với tần số góc là 
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. Biểu thức lực kéo về tác dụng lên vật theo li độ x là:

A. 
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Câu 12. Hai hạt nhân 
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 có cùng:

A. số nơtron.
B. số nuclôn.
C. điện tích.
D. số proton.
Câu 13. Cuộn sơ cấp của một máy biến áp có 1000 vòng dây có hiệu điện thế ở hai đầu cuộn sơ cấp là 240 V. Để hiệu điện thế ở hai đầu cuộn thứ cấp là 12 V thì số vòng dây của cuộn dây thứ cấp là:

A. 100 vòng.
B. 10000 vòng.
C. 20000 vòng.
D. 50 vòng.
Câu 14. Trong một mạch dao động LC lí tưởng, độ tự cảm L của cuộn cảm có giá trị không đổi, điện dung C của tụ thay đổi được. Khi 
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 thì chu kì dao động của mạch là 
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; khi 
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 thì chu kỳ dao động của mạch là:

A. 
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Câu 15. Một con lắc lò xo nằm ngang gồm vật nhỏ khối lượng 100 g và lò xo nhẹ có độ cứng 100 N/m. Ban đầu vật được giữ ở vị trí lò xo dãn 4 cm rồi thả nhẹ. Bỏ qua mọi lực ma sát, lực cản. Động năng cực đại mà vật đạt được:

A. 800 J.
B. 0,08 J.
C. 160 J.
D. 0,16 J.
Câu 16. Một sóng âm truyền trong không khí. Mức cường độ âm tại điểm M và tại điểm N lần lượt là 40 dB và 80 dB; Cường độ âm tại N lớn hơn cường độ âm tại M.

A. 10000 lần.
B. 1000 lần.
C. 40 lần.
D. 2 lần.
Câu 17. Một đoạn dây dài 
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 mang dòng điện cường độ 
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 được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ 
[image: image40.wmf]B0,2T
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, sao cho đoạn dây dẫn vuông góc với đường sức từ. Độ lớn lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn bằng:

A. 0,4 N.
B. 0,2 N.
C. 0,5 N.
D. 0,3 N.
Câu 18. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với phương trình li độ là 
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 (t tính bằng s). Kết luận nào sau đây không đúng?

A. Tốc độ cực đại của vật là 
[image: image42.wmf]20cm/s
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B. Lúc 
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, vật đi qua vị trí cân bằng O, ngược chiều dương của trục Ox.


C. Vật thực hiện 2 dao động toàn phần trong 1 s.


D. Chiều dài quỹ đạo của vật là 20 cm.
Câu 19. Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng Y-âng, ánh sáng dùng trong thí nghiệm là đơn sắc có bước sóng 
[image: image44.wmf]0,5m
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, khoảng cách giữa hai khe là 
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. Khoảng cách từ hai khe đến màn là 
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. Hiệu khoảng cách từ hai khe đến vân sáng bậc 2 là:

A. 
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.
B. 0,5 mm.
C. 
[image: image48.wmf]1m
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.
D. 1 mm.
Câu 20. Biết công thoát electron của các kim loại bạc, canxi, kali và đồng lần lượt là 4,78 eV; 2,89 eV; 2,26 eV và 4,14 eV. Lấy 
[image: image49.wmf]34819

h6,625.10J.s;c3.10m/s;1eV1,6.10J

--

===

. Chiếu bức xạ có bước sóng 
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vào bề mặt các kim loại trên, hiện tượng quang điện xảy ra ở:

A. kali và đồng.
B. kali và canxi.
C. canxi và bạc.
D. bạc và đồng.
Câu 21. Một khung dây hình chữ nhật có kích thước 
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 đặt trong một từ trường đều có cảm ứng từ 
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, vectơ cảm ứng từ hợp với mặt phẳng khung dây một góc 
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. Từ thông qua khung dây có giá trị là:

A. 
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Câu 22. Hạt nhân 
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 có cấu tạo gồm:

A. 27 proton và 33 notron.
B. 33 proton và 27 notron.


C. 27 proton và 60 notron.
D. 33 proton và 27 notron.
Câu 23. Trong y học, người ta dùng một máy laze phát ra chùm laze có bước sóng 
[image: image59.wmf]l

 để đốt các mô mềm. Biết rằng để đốt được mô mềm có thể tích 
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 thì phần mô này cần hấp thụ hoàn toàn năng lượng của 
[image: image61.wmf]18
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 photon của chùm laze trên. Coi năng lượng trung bình để đốt hoàn toàn 
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 mô là 2,53 J. Biết hằng số P-lăng 
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, tốc độ ánh sáng trong chân không 
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. Giá trị của 
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 là:

A. 683 nm.
B. 485 nm.
C. 489 nm.
D. 589 nm.
Câu 24. Theo thuyết tương đối, một electron có động năng bằng một nửa năng lượng nghỉ của nó thì electron này chuyển động với tốc độ bằng:

A. 
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Câu 25. Mắc một biến trở R vào hai cực của một nguồn điện một chiều có suất điện động 
[image: image70.wmf]x

 và điện trở trong r. Đồ thị biểu diễn hiệu suất H của nguồn điện theo biến trở R như hình vẽ. Điện trở trong của nguồn điện có giá trị bằng:
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A. 
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Câu 26. Mắc nối tiếp: điện trở R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C thỏa mãn 
[image: image76.wmf]2

4LRC

=

 vào điện áp xoay chiều có tần số thay đổi được. Khi tần số bằng 
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 thì hệ số công suất của đoạn mạch bằng 0,8. Khi tần số bằng 
[image: image78.wmf]0
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 thì hệ số công suất của đoạn mạch gần nhất với giá trị:

A. 0,80.
B. 0,71.
C. 0,86.
D. 0,50.
Câu 27. Một vật nhỏ dao động điều hòa dọc theo trục Ox. Khi vật cách vị trí cân bằng một đoạn 2 cm thì động năng của vật là 0,48 J. Khi vật cách vị trí cân bằng một đoạn 6 cm thì động năng của vật là 0,32 J. Biên độ dao động của vật bằng:

A. 8 cm.
B. 14 cm.
C. 12 cm.
D. 10 cm.
Câu 28. Ở mặt nước, tại hai điểm A và B có hai nguồn kết hợp dao động cùng pha theo phương thẳng đứng, phát ra hai sóng có cùng bước sóng 4 cm. Điểm M cách A, B lần lượt là 
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 thuộc vân giao thoa:

A. cực đại bậc 3.
B. cực tiểu thứ 3.
C. cực đại bậc 4.
D. cực tiểu thứ 4.
Câu 29. Mạch chọn sóng của máy thu vô tuyến điện gồm tụ điện 
[image: image81.wmf]C880pF
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 và cuộn cảm 
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. Bước sóng điện từ mà mạch thu được là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 30. Trong thí nghiệm giao thoa với khe Y-âng. Nguồn sáng S là nguồn hỗn tạp gồm hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image87.wmf]1
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 và 
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. Quan sát hình ảnh giao thoa trên màn người ta nhận thấy trong khoảng giữa vị trí trùng nhau thứ hai của hai vân sáng đơn sắc 
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 và vân sáng trung tâm, có 12 vân sáng có màu của bức xạ 
[image: image90.wmf]1
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 nằm độc lập. Bước sóng 
[image: image91.wmf]2
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 có giá trị là:

A. 693,3 nm.
B. 732 nm.
C. 624 nm.
D. 728 nm.
Câu 31. Hình vẽ bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của động năng 
[image: image92.wmf]đh
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 của một con lắc lò xo vào thời gian t. Tần số dao động của con lắc bằng:
[image: image93.png]t (ms)
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A. 37,5 Hz.
B. 10 Hz.
C. 18,75 Hz.
D. 20 Hz.
Câu 32. Biết khối lượng nghỉ của hạt nhân 
[image: image94.wmf]37
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. Lấy 
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. Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 33. Một thấu kính hội tụ có tiêu cự 20 (cm). Vật sáng AB cao 2 cm cho ảnh A’B’ cao 1 cm. Vị trí của vật cách thấu kính một khoảng là:

A. 60 cm.
B. 20 cm.
C. 30 cm.
D. 40 cm.
Câu 34. Theo các tiên đề Bo, trong nguyên tử hiđrô, giả sử chuyển động của electron quanh hạt nhân là chuyển động tròn đều. Tỉ số giữa tốc độ của electron trên quỹ đạo K với tốc độ của electron trên quỹ đạo N bằng:

A. 4.
B. 3.
C. 6.
D. 9.
Câu 35. Mạch điện xoay chiều mắc nối tiếp gồm một biến trở, một tụ điện có điện dung 
[image: image102.wmf]C31,8F

=m

 và một cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
[image: image103.wmf](
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. Điện áp xoay chiều đặt vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image104.wmf](
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. Giá trị lớn nhất của công suất khi R thay đổi là 144 W. Giá trị của U là:

A. 100 V.
B. 220 V.
C. 120 V.
D. 
[image: image105.wmf]1202
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Câu 36. Trên mặt phẳng ngắn nằm ngang có hai lò xo cùng độ cứng k và chiều dài tự nhiên 25 cm. Gắn một đầu lò xo vào giá đỡ I cố định, đầu kia gắn với vật nhỏ A, B có khối lượng lần lượt là m và 4m (hình vẽ). Ban đầu A, B được giữ đứng yên sao cho lò xo gắn A dãn 5 cm, lò xo gắn B nén 5 cm. Đồng thời buông tay để các vật dao động, khi đó khoảng cách nhỏ nhất giữa A và B gần với giá trị:
[image: image106.png]




A. 45 cm.
B. 40 cm.
C. 55 cm.
D. 50 cm.
Câu 37. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp theo thứ tự gồm cuộn cảm thuần L, điện trở R và tụ điện C. Gọi 
[image: image107.wmf]RC
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 là điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch gồm tụ C và biến trở R, 
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 là điện áp hiệu dụng ở hai đầu tụ C, 
[image: image109.wmf]L
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 là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm thuần L. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của 
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 và 
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 theo giá trị của biến trở R. Khi 
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 thì hệ số công suất của đoạn mạch AB xấp xỉ là:
[image: image113.png]




A. 0,96.
B. 0,79.
C. 0,63.
D. 0,85.
Câu 38. Trên sợi dây đang có sóng dừng ổn định với chu kỳ T. Các điểm A, B, C ở trên dây sao cho A và B là hai điểm gần nhau nhất dao động biên độ cực đại ngược pha với nhau. Biết khoảng cách gần nhất giữa A và C là 35 cm, khoảng cách gần nhất và xa nhất giữa A và B lần lượt là 20 cm và 
[image: image114.wmf]105cm

. Tại thời điểm 
[image: image115.wmf]0
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, vận tốc của điểm A bằng 
[image: image116.wmf]50cm/s
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 và đang tăng đến thời điểm 
[image: image117.wmf]1
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 thì lần đầu đạt giá trị 
[image: image118.wmf]503cm/s
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. Ba điểm A, B, C thẳng hàng lần thứ 2019 vào thời điểm t gần nhất với giá trị:

A. 504,75 s.
B. 100,95 s.
C. 504,25 s.
D. 100,945 s.
Câu 39. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nguồn phát sáng đồng thời hai bức xạ đơn sắc: màu đỏ (bước sóng 
[image: image119.wmf]1
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) và màu lục (bước sóng 
[image: image120.wmf]2
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). Cho khoảng cách giữa hai khe không đổi và khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát biến thiên theo thời gian với quy luật 
[image: image121.wmf](
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 (t tính bằng s). Trong vùng giao thoa quan sát được trên màn, ở thời điểm 
[image: image122.wmf]t0
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, tại M có một vân sáng cùng màu với vân sáng trung tâm và giữa M với vân trung tâm còn có thêm một vân sáng cùng màu như vậy nữa. Trong 4 s kể từ lúc 
[image: image123.wmf]t0
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, số lần một vân sáng đơn sắc (màu đỏ hoặc màu lục) xuất hiện tại M là:

A. 80.
B. 75.
C. 76.
D. 84.
Câu 40. Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image124.wmf]0
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở, cuộn cảm thuần và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Ban đầu, khi 
[image: image125.wmf]0
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 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu tụ điện đạt giá trị cực đại 100 V. Tăng giá trị điện dung C đến khi điện áp hiệu dụng ở hai đầu tụ điện bằng 50 V thì cường độ dòng điện trong mạch trễ pha so với hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch là 
[image: image126.wmf]15

°

. Tiếp tục tăng giá trị điện dung C đến khi điện áp hiệu dụng ở hai đầu tụ điện bằng 40 V. Khi đó, điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn cảm thuần có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 66 V.
B. 62 V.
C. 70 V.
D. 54 V.
Câu 41. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nguồn sáng phát ra vô số ánh sáng đơn sắc có bước sóng biến thiên liên tục từ 392 nm đến 711 nm. Trên màn quan sát, tại M có đúng 4 vân sáng của 4 bức xạ đơn sắc trùng nhau. Biết một trong 4 bức xạ này có bước sóng 582 nm. Bước sóng dài nhất của 4 bức xạ nói trên có giá trị:

A. 710 nm.
B. 698 nm.
C. 656 nm.
D. 600 nm.
Câu 42. Trên mặt phẳng nằm ngang có hai con lắc lò xo. Các lò xo có cùng độ cứng k, cùng chiều dài tự nhiên là 32 cm. Các vật nhỏ A và B có khối lượng lần lượt là m và 4m. Ban đầu, A và B được giữ ở vị trí sao cho lò xo gắn với A bị dãn 8 cm còn lò xo gắn với B bị nén 8 cm. Đồng thời thả nhẹ để hai vật dao động điều hòa trên cùng một đường thẳng đi qua giá I cố định (hình vẽ). Trong quá trình dao động, khoảng cách lớn nhất và nhỏ nhất giữa hai vật có giá trị lần lượt là:

[image: image127.jpg]




A. 64 cm và 48 cm.
B. 80 cm và 48 cm.
C. 64 cm và 55 cm.
D. 80 cm và 55 cm.
Đáp án
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Câu 1: Đáp án D
Tốc độ cực đại 
[image: image128.wmf]max
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Câu 2: Đáp án D
Công suất tiêu thụ của mạch được xác định bằng biểu thức 
[image: image129.wmf]2
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Câu 3: Đáp án A
Tiệt trùng thực phẩm, dụng cụ y tế là một trong những công dụng của tia tử ngoại.
Câu 4: Đáp án C
Để so sánh mức độ bền vững của hai hạt nhân, ta dựa vào năng lượng liên kết riêng.
Câu 5: Đáp án B
Giới hạn quang điện 
[image: image130.wmf]0
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 của kim loại đó được tính theo công thức: 
[image: image131.wmf]0
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Câu 6: Đáp án D
Sơ đồ khối của máy phát thanh vô tuyến đơn giản gồm: micro, bộ phát sóng cao tần, mạch biến điệu, mạch khuếch đại và anten.
Không có mạch tách sóng.
Câu 7: Đáp án D
Tần số của âm là đặc trưng vật lý gắn liền với đặc trưng sinh lý độ cao của âm.
Câu 8: Đáp án B
Ánh sáng huỳnh quang có bước sóng 
[image: image132.wmf]0,52m
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. Ánh sáng kích thích không thể là ánh sáng đỏ.
Câu 9: Đáp án B
Điều kiện để có sóng dừng trên một sợi dây có hai đầu cố định là chiều dài sợi dây phải bằng số nguyên lần nửa bước sóng.
Câu 10: Đáp án B
Góc lệch pha 
[image: image133.wmf]j

 giữa hai điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện được xác định bởi công thức 
[image: image134.wmf]LC
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Câu 11: Đáp án B
Lực kéo về tác dụng lên vật 
[image: image135.wmf]2
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Câu 12: Đáp án B
Hai hạt nhân có cùng số Nucleon.
Câu 13: Đáp án D
Áp dụng công thức máy biến áp: 
[image: image136.wmf]112

21

221

UNU

12

NN1000.50

UNU240

=Þ===

.
Câu 14: Đáp án B
Ta có 
[image: image137.wmf]TC
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Câu 15: Đáp án B
Động năng cực đại là cơ năng của con lắc: 
[image: image140.wmf](
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Câu 16: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 17: Đáp án C
Độ lớn của lực từ tác dụng lên dây dẫn 
[image: image142.wmf]FIBl5.0,2.0,50,5N.
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Câu 18: Đáp án D
Chiều dài quỹ đạo của vật 
[image: image143.wmf]L2A10cm.
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Câu 19: Đáp án C
Vân sáng bậc 2 ứng với 
[image: image144.wmf]k2.

=


Hiệu khoảng cách từ hai khe đến vân sáng bậc 2 là: 
[image: image145.wmf]21
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Câu 20: Đáp án B
Năng lượng của bức xạ: 
[image: image146.wmf]348
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[image: image147.wmf]®

Có thể gây ra hiện tượng quang điện cho canxi và kali.
Câu 21: Đáp án D
Từ thông qua khung dây 
[image: image148.wmf]447
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Câu 22: Đáp án A
Hạt nhân 
[image: image149.wmf]60
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 có cấu tạo gồm 27 proton và 33 notron.
Câu 23: Đáp án D
Năng lượng cần thiết để đốt phần mô mềm có thể tích 
[image: image150.wmf]3
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Câu 24: Đáp án D
Ta có: 
[image: image152.wmf]0
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Câu 25: Đáp án B
Hiệu suất của nguồn điện: 
[image: image153.wmf]R

H

Rr

=

+

.
Từ đồ thị ta có, tại 
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Câu 26: Đáp án D
Với 
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, để đơn giản, ta chọn 
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Với 
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Câu 27: Đáp án D
Câu 28: Đáp án A
Ta có: 
[image: image163.wmf]d2412123.4
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Vậy tại M có vân cực đại bậc 3.
Câu 29: Đáp án D
Ta có: 
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Câu 30: Đáp án D
Trong khoảng giữa vị trí trùng nhau thứ hai của hai vân sáng đơn sắc 
[image: image165.wmf]12
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 và vân sáng trung tâm, có 12 vân sáng có màu của bức xạ 
[image: image166.wmf]1
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 nằm độc lập 
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 Vị trí vân trùng nhau thứ nhất của hai vân sáng đơn sắc 
[image: image168.wmf]12
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 ứng với vân sáng bậc 7 của bức xạ 
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Mà 
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Câu 31: Đáp án A
Từ đồ thị thấy 6 ô tương đương với 
[image: image172.wmf]3
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Từ đỉnh trên đến đỉnh dưới liên tiếp của đồ thị cách nhau 4 ô.
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Câu 32: Đáp án A
Năng lượng liên kết của hạt nhân: 
[image: image174.wmf](
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Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân: 
[image: image175.wmf]lk
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Câu 33: Đáp án A
Áp dụng công thức thấu kính ta có: 
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Câu 34: Đáp án A
Tốc độ chuyển động của electron trên quỹ đạo n: 
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Câu 35: Đáp án 

Câu 36: Đáp án A
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Với 
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Chọn hệ trục tọa độ như hình vẽ, khi đó phương trình li độ của hai dao động được xác định bởi: 
[image: image181.wmf](
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Nhận thấy tam thức bậc 2 với biến 
[image: image182.wmf]cost
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 trong ngoặc nhỏ nhất khi 
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Câu 37: Đáp án A
[image: image185.png]



Ta có 
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Khi R thay đổi, 
[image: image187.wmf]C
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 đều chắc chắn biến thiên. Vậy đường đồ thị (1) chỉ có thể là 
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Khi 
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. Vậy đường đồ thị (2) biểu diễn 
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Khi 
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, hệ số công suất của đoạn mạch AB: 
[image: image196.wmf](
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Câu 38: Đáp án D
A và B dao động ngược pha 
[image: image197.wmf]Þ

 A và B nằm ở hai bó sóng cạnh nhau.
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Khoảng cách gần nhất giữa AB là 
[image: image198.wmf]/220cm40cm.
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Gọi 
[image: image199.wmf]b

A

 là biên độ của bụng sóng. Khoảng cách xa nhất giữa A và B là 
[image: image200.wmf]22
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C cách A 35 cm 
[image: image201.wmf]Þ

 C cách nút sóng gần nó nhất đoạn 
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Biên độ dao động tại C: 
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Thời điểm ban đầu 
[image: image204.wmf]A

v50cm/s

=p

 và thời điểm 
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 có 
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 được biểu diễn như hình vẽ.

Ta có 
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Phương trình dao động của ba điểm A, B, C là: 
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Ba điểm A, B, C thẳng hàng khi 
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Trong 1 chu kỳ 
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 hai lần. Sau thời gian 
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có 2018 lần 
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 và đi tới vị trí ban đầu.

Thời điểm 
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 lần thứ 2019 là 
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Câu 39: Đáp án B
Điều kiện để hai hệ vân trùng nhau: 
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Tại M là vân sáng trùng màu với vân trung tâm, giữa M và vân trung tâm còn có một vân sáng nữa có màu như vậy 
[image: image216.wmf]Þ

 M là vân sáng bậc 14 của bức xạ 
[image: image217.wmf]1
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 và là vân sáng bậc 18 của bức xạ 
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+ Tại vị trí ban đầu 
[image: image219.wmf]D2m
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, sau một phần tư chu kỳ màn dao động đến vị trí 
[image: image220.wmf]D'1m
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, vì tọa độ M là không đổi, D giảm một nửa nên bậc của vân sáng tăng lên gấp đôi, vậy tại M bây giờ là vị trí vân sáng bậc 28 của 
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 và bậc 36 của 
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+ Khi vật dịch chuyển từ vị trí ban đầu 
[image: image223.wmf]D2m
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 đến vị trí 
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, tương tự ta cùng xác định được tại M bây giờ là vị trí gần vân sáng bậc 10 của 
[image: image225.wmf]1
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 và vân sáng bậc 12 của 
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Với thời gian 4 s là một chu kỳ thì số vân đơn sắc dịch chuyển qua M là: 
[image: image227.wmf](
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Ta trừ 1 ở đây là do điểm 12 nằm ở biên nên khi màn dao động chỉ đi qua 1 lần.
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Câu 40: Đáp án A
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Ta có: 
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+ Với 
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Thay 
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 vào (*), suy ra 
[image: image234.wmf]CL

Z0,61Z

=


Ta có: 
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Câu 41: Đáp án B
Câu 42: Đáp án DTài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
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